
 1111 / 12121212 

 

白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会第９回合同会議 会議録 

 

                    日時 令和６年１月１９日（金） 

                       午後７時から午後７時３０分まで 

                    会場 千倉七浦体育館 

【当日関係者】 

 検 討 委 員（白浜地区）  １９人 

 検 討 委 員（千倉地区）  １５人（４人欠席） 

 オブザーバー（白浜地区）   ３人 

 オブザーバー（千倉地区）   ２人 

 傍 聴 人         ０人 

 報   道         ０人 

 事 務 局        １３人 

 

 

１ 開会 

進行  皆さんこんばんは。定刻となりましたので、始めさせていただきます。 

本日は大変お忙しい中、御出席をいただき誠に有難うございます。 

    本日の会議の進行を務めます、教育委員会事務局 学校再編整備課の黒川で

す。よろしくお願いいたします。 

会議に入る前に、能登半島を中心とした地震に伴い、被災されお亡くなりに

なられた方々に対して、黙祷を行いたいと思います。その場でお立ちくださ

い。 

黙祷。 

 

進行  お直りください。お座りください。 

 

進行  それでは、お手元に配布してございます、資料の確認をお願いします。 

    まず、本日の会議次第。 

次に、資料１として、「専門部会の検討状況報告」で、ホチキス留めとなっ

ているもの。 
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 次に、資料２として、「専門部会の協議事項について」①「南房総中学校校

歌について」で、Ａ４で片面印刷のもの。 

次に、資料３として、「専門部会の協議事項について」②「南房総中学校Ｐ

ＴＡ会則について」で、Ａ４版でホチキス留めとなっているもの。 

最後に、「白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会第８回合同会議 会議

録」で、Ａ４版でホチキス留めとなっているもの。 

配付資料は以上となりますが、不足等がございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

それでは、今回も発言の際はマスクを取っていただいて、御発言いただくよ

うお願い申し上げます。 

 

進行  それでは、ただいまから、白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会 第９回合

同会議を開会いたします。 

    進行は、次第に沿って進めさせていただきます。 

 

２ 委員長挨拶 

進行  次第の２、委員長挨拶となります。 

    本日の議長であります、千倉地区の鈴木委員長、お願いいたします。 

 

委員長 こんばんは。寒さに加えて日中の活動でお疲れのところ、御参集くださいま

して有難うございます。 

また市議の皆様には、公務御多忙の中、お運びいただきまして感謝いたしま

す。有難うございます。 

さて、年も改まりまして、委員の皆様や専門部会の方々の御尽力によりまし

て、南房総中学校の開校も間近となってきております。本日提案しますのは、

校歌及びＰＴＡ会則についてでございまして、学校の精神的な支えと、学舎一

体となって教育振興に取り組む舞台作りを議題としております。 

忌憚のない御意見を頂戴して、スムーズに会議を運営したいと思いますの

で、御協力のほど、よろしくお願い申し上げまして、委員長としての挨拶とい

たします。有難うございました。 
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進行  有難うございました。 

 

３ 教育長挨拶 

進行  次に、次第の３、教育長挨拶。 

    三幣教育長から挨拶を申し上げます。 

 

教育長 こんばんは。お集まりいただき有難うございます。 

また、１０月以来の会議ということになりますが、この間も、専門部会の

方々には校歌等で御協議、あるいはお集まりいただいているかと思います。 

ここの場をお借りして、改めて御礼申し上げます。 

いよいよ４月１日、間もなくとなっております。この後、校歌も発表されま

す。具体的なスケジュールとしましては、卒業式あるいは閉校記念行事、そう

いった一連のものが終わって、南房総中学校ということで、お陰様で出発する

ことができるかと思っております。 

本日も、残り少ない会議となってきましたけど、また議題に従いまして皆さ

ん方から御忌憚のないところで御意見いただければ、大変有り難いと思ってお

ります。 

どうかよろしくお願いいたします。 

 

４ 報告等 

進行  次に、次第の４、報告等に移ります。 

（１）「専門部会の検討状況報告」を各専門部会から、報告いただきたいと思

います。報告者のところにマイクをお持ちしますので、自席にて御報告をお願

いします。 

 なお、御報告の際は、マスクを外して御発言をお願いいたします。 

 

部会長 それでは、資料１の１ページを御覧ください。校歌・校章部会の検討状況報

告です。 

    前回の合同会議から今回までの間で、部会での会議は実施しておりません

が、校歌について完成の報告があり、１月１３日に受領しました。また、部会
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内で完成した校歌を共有しました。この後、議事にて御審議いただきますの

で、その際に改めて御説明させていただきます。 

    校章については、前回の合同会議で御承認いただきましたので、最優秀賞及

び優秀賞受賞者を対象に、１月１６日に表彰式を実施いたしました。 

    以上で報告を終わります。 

 

進行  続きまして、ＰＴＡ部会お願いいたします。 

 

部会長 それでは、資料１の２ページ目を御覧ください。ＰＴＡ部会の検討状況報告

です。 

 第８回会議を令和５年１２月４日に行いました。 

   （１）ＰＴＡ会則について 

    前回の合同会議後に指摘のあった、会計監査の内訳について協議を行い、３

年１名、２年１名、現ＰＴＡ会長が兼務としていたところを、３年１名、２年

１名、前ＰＴＡ会長１名と変更をすることとしました。 

    その他、総会の定足数、総務委員会の役員以外の構成、専門部の名称、専門

部の委員の選出基準などについて協議を行い、資料にありますとおり、８章

（全１５条）と附則で構成する会則を作成いたしました。この後、議事にて御

審議いただきますので、その際に改めて御説明させていただきます。 

   （２）その他 

    統合後、現役員から新役員への引き継ぎがスムーズに行われ、ＰＴＡ活動に

支障をきたさないよう、引き継ぎ事項について協議を行いました。 

    以上で報告を終わります。 

 

進行  続きまして、カリキュラム部会・交流部会お願いいたします。 

 

部会長 それでは、資料１の３ページ、４ページを御覧ください。カリキュラム部

会・交流部会の検討状況報告です。 

 第６回会議を令和５年１１月１６日に開催しました。両校の年間行事の調

整、生徒指導面の共通理解、交流会に向けての準備等についての３つを中心に

話し合いを行いました。 
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    次に、第７回会議を令和５年１２月１１日に開催しました。両校の年間行事

の調整、各部会での確認、新入生説明会に向けての準備等についての３つを中

心に話し合いを行いました。 

    次に、第８回会議を令和５年１２月２０日に開催しました。これはキッズサ

プライズユニホーム贈呈式後に開催し、この後、改めて説明いたしますが、生

徒の交流も同時に実施いたしました。検討事項としましては、両校の年間行事

の調整、スクールバスについての確認、説明会に向けての準備等についての３

つを中心に話し合いを行いました。 

 交流会についてですが、令和５年１１月２４日に予定していた交流会は、新

型インフルエンザ等感染症がまん延したため延期となりました。そのため、第

１回を令和５年１２月１３日の午前中に実施し、１年生が千倉中学校で、２年

生が白浜中学校でそれぞれ交流を行いました。 

    第２回につきましては、令和６年２月２日の午前中に、１年生が白浜中学校

で、２年生が千倉中学校でそれぞれ交流会を予定しております。また、先ほど

説明しましたが、交流会としての予定ではありませんでしたが、贈呈式の際、

両校の１・２年生が交流を行いました。 

    最後に説明会についてですが、在校生説明会を令和６年１月１２日（金）に

千倉中学校を会場に実施しました。新入生を対象とした説明会は、令和６年１

月２５日（木）に千倉中学校を会場に実施する予定となっています。 

 以上で報告を終わります。 

 

進行  説明が終わりました。 

校歌校章部会から説明のあった校歌についてと、ＰＴＡ部会から説明のあっ

た会則については、この後の議事となりますので、この件に関する御質問は議

事の際にお願いしたいと思います。 

    それでは、その他の事項で何か御質問等はございますでしょうか。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

進行  よろしいでしょうか。 

   それでは、特に無いようでございますので、次に移りたいと思います。 
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進行  それでは、次第の５、議事に入る前に報告がございます。 

    本日の出席委員は、白浜地区が１９名中１９名、千倉地区が１９名中１５名

であり、それぞれ過半数に達しておりますので、南房総市地区学校再編検討委

員会設置要綱第７条第２項の規定により会議は成立いたします。 

    次に、本検討委員会は設置要綱第７条第４項の規定により、会議は公開する

こととなっておりますので、傍聴の申し出がありましたら、会議の傍聴席に入

っていただきます。 

    以上で、報告を終わります。 

 

５ 議事 

進行  それでは、次第の５、議事に移ります。 

    設置要綱第７条第１項の規定により、委員長に議長をお願いいたします。今

回の第９回合同会議の議長は、千倉地区の鈴木委員長に議長をお願いします。

よろしくお願いいたします。 

 

議長  それでは、ただいま紹介のとおり、要綱に従い、暫時議長を務めさせていた

だきます。 

    設置要綱第７条第４項の規定により会議は公開することになっております。

傍聴人の申し出はございますか。 

 

進行  ありません。 

 

議長  傍聴人なしということでございます。傍聴人がありませんので、直ちに議事

に入ります。 

    議事の（１）「専門部会の協議事項について」のうち、①「南房総中学校 校

歌について」を議題とします。 

    校歌・校章部会長からの説明をお願いします。 

 

部会長 校歌・校章部会です。よろしくお願いいたします。 
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    校歌についてですが、白浜町在住の山口惠子さんに依頼をし、作詞作曲をし

ていただいておりました。 

    山口さんは白浜中学校を卒業しており、令和千葉台風復興支援ソングの作詞

・プロデュース、また１１月に開催された南房総ジャズフェスティバルの副実

行委員長を務めるなど、地域との関わりが深く、音楽に精通している方です。

これまで途中経過の報告をいただき、部会内で共有をし、打合せを行いながら

作成をしていただきました。 

    それでは実際に流したいと思いますので、資料２を御覧になりながらお聞き

ください。 

 

＜校歌試聴＞ 

 

部会長 説明は以上となります。協議の方、よろしくお願いいたします。 

 

議長  ただいま、校歌・校章部会長から、校歌の完成までの説明と、山口惠子先生

による作成曲の披露がありました。 

    本件につき、御意見、御質疑があれば、委員の皆様から御発言をお願いいた

します。 

 

  ＜しばらくの間＞ 

 

議長  いかがでしょう。 

 

   ＜しばらくの間＞ 

 

議長  ありませんか。特にございませんか。 

 

議長  特に無いようですので、お諮りいたします。 

ただいまの説明と、披露された作成曲の件については、校歌として承認する

こととしてよろしいですか。 
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議長  御異議ございますか。声を出して発言をお願いいたします。よろしいです

か。 

 

  ＜異議なしの声＞ 

 

議長  よろしいですか。無い様でございますので、御異議ないものと認め、披露さ

れた作成曲を南房総市立南房総中学校の校歌として承認することとします。有

難うございました。 

続きまして、「専門部会の協議事項について」の②「南房総中学校 ＰＴＡ

会則について」を議題とします。 

    ＰＴＡ部会長からの説明をお願いします。 

 

部会長 ＰＴＡ部会です。よろしくお願いします。 

 ＰＴＡ会則についてですが、令和５年１月１３日開催の第１回会議から８回

の会議を重ね、合同会議にて報告をさせていただき、御指摘をいただいた点を

反映させながら作成をして参りました。本日、最終案として報告をさせていた

だき、御承認をいただきたいと思っております。 

    資料３を御覧ください。一部説明を割愛させていただきます。 

   まず、構成ですが、８章（全１５条）と附則で構成されております。内容で

すが、第１章 名称及び事務局、名称は南房総市立南房総中学校ＰＴＡと称

し、事務局を南房総中学校内におくこととしました。 

 第２章 目的及び活動、第３章 会員は、記載のとおりといたしましたの

で、後ほど御覧ください。 

    第４章 会計、本会の会費は、一会員月額４００円とし、会計年度は、毎年

４月１日から翌年３月３１日までとしました。 

    第５章 総務委員及び役員、総務委員は、学年ごとに４名選出し、任期は３

年。また、補欠委員の任期は、前任者の残任期間とすることとしました。役員

については、会長 ３年１名、副会長 ３年１名、２年２名、市ＰＴＡ連絡協

議会担当 ３年１名、２年１名、庶務 １年４名、教職員１名、会計監査 ３

年１名、２年１名、前会長１名とすることとしました。役員は総務委員の互選

により選出し、総会で承認を得るものとし、任期は１年。ただし、再任は妨げ
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ないものとしました。任務については、記載しております５項目を行うことと

いたしました。 

    第６章 総会、第７章 総務委員会は、記載のとおりといたしましたので、

後ほど御覧ください。 

    第８章 専門部、専門部は研修部、広報部、環境美化部、保健体育部の４つ

をおくことといたしました。活動内容については記載しておりますとおりで

す。専門部の部員は、総務委員以外の会員の中から選出することとし、生徒が

在学する３年間のうち１年間は必ず部員になることといたしました。専門部の

年度ごとの部員数は、総務委員会にて新入生の人数を把握した上、前年度の１

０月３０日までに決定するものといたしました。専門部の正副部長は、総務委

員の互選により選出することとし、会議は部長が招集し、随時開くことができ

るものといたしました。 

    附則につきましては、統合にあたり、初年度、次年度の役員の定数を定めて

おります。部員の選出にあたり、千倉中学校、白浜中学校で委員を経験してい

る会員を免除する規定を定めております。統合後、実際の活動と会則との食い

違いが起こらないよう、２年以内を目途に見直しを行う規定を定めておりま

す。 

 説明は以上となります。協議の方、よろしくお願いいたします。 

 

議長  ただいま、ＰＴＡ部会長から説明がありました。 

    本件に関して御質疑、御意見等ございましたら、委員の皆様から御発言をお

願いいたします。 

 

   ＜しばらくの間＞ 

 

議長  いかがでしょう。ありませんか。 

 

   ＜しばらくの間＞ 

 

議長  会則等御覧になって、いかがでしょうか。 
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  ＜しばらくの間＞ 

 

議長  よろしいですか。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

議長  特に無いようですので、お諮りいたします。ただ今説明のあった件について

は、今後の見直しなど経過措置規定を含め、承認することとしてよろしいです

か。 

 

  ＜異議なしの声＞ 

 

議長  異議なしの声がございました。 

御異議ないものと認め、説明のとおり承認とすることとします。 

次に、議事の（２）「次回会議の日程について」を議題とします。事務局か

らの説明をお願いします。 

 

事務局 議事の（２）「次回会議の日程について」ですが、これまで協議・検討して

きた結果を取りまとめ、地域の方々にお伝えするため、回覧にて周知を行いた

いと考えております。 

    そのため、回覧発送日の３月１４日の前、２月２６日（月）から３月１日

（金）の間で開催とし、両委員長、副委員長と相談して、日程調整をさせてい

ただきたいと思います。 

    また、委員の皆様や関係者の皆様には、後日、御案内することで御了承をい

ただきたいと思います。 

    以上です。 

 

議長  ただいま、事務局から説明がありました。 

    この件に関しまして、御質疑、御意見等ございましたら、委員の皆様から御

発言をお願いします。 
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   ＜しばらくの間＞ 

 

議長  よろしいですか。 

    特に無いようですので、お諮りします。 

「次回会議の日程について」は、事務局の提案日程の中で、両正副委員長で

調整することとしてよろしいですか。 

 

 ＜異議なしの声＞ 

 

議長  それでは、御異議ないものと認め、両正副委員長で調整することとして、ま

た改めて皆様に御通知申し上げます。 

  以上で本日の議事が終了しましたので、御協力有難うございました。事務局

に進行をお返しします。よろしくお願いします。 

 

進行  議事の進行有難うございました。 

 

６ その他 

進行  それでは、次第の６、その他ですが、事務局からお知らせをいたします。 

 

事務局 「本日の会議録について」ですが、両正副委員長に会議録を御確認いただ

き、市のホームページに掲載したいと考えていますので、御了承いただきたい

と思います。 

    以上です。 

 

進行  事務局からは、以上となりますが、委員の皆様から何かございますでしょう

か。 

 

   ＜しばらくの間＞ 

 

進行  よろしいですか。 

それでは、特に無いようでございますので、閉会とさせていただきます。 
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７ 閉会 

進行  それでは、以上をもちまして、白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会 第９

回合同会議を閉会いたします。 

    御協力有難うございました。 

 


